BekTopHas aaredpa
Omnpenenenue. BekTopoM Ha3bIBa€TCs HANPABICHHBIM OTPE30K (YIMOPSAIOUYCHHAs MTapa TOYEK).
K BekTOpaMm OTHOCUTCS TaKKe M HYJIEBOM BEKTOP, HAYaJ0 U KOHELl KOTOPOTO COBIIAIA0T.
Omnpenenenue. JInuHoi (MOAy/IeM) BEKTOPa HA3bIBACTCA PACCTOSHUE MEXKIY HA4dallioM U

KOHLIOM BEKTOPa ‘@‘ =‘5‘.
YroObl HaWTH KOMIIOHEHTHI BEKTOPA HY)KHO M3 KOOPJMHAT €r0 KOHI[A BBIYECTH KOOPIUHATHI
Havana. A(X;Y:;z),B(X:Y,:2,)=AB=a={X,—X;Y, - Y1;Z,— 7}
Jmna Bektopa B koopauHarax (AIICK) onpenensercs kak pacCTOSHHE MEXKIY TOYKAMH
HayaJia ¥ KOHIIa BEKTOPA.

‘- vy o AR — A . . AR a 2 2 2
A(Xv Y1 21)’ B(Xz’ Yo Zz):> AB :a:{xz XYY 2, _Zl} = ‘AB‘ :‘a‘ :\/(Xz _Xl) +(Y2 _Y1) +(Zz _21)

CxaJjisipHoe Ipon3BeJIeHHEe BEKTOPOB

Onpenesnenne. CKaJspHbIM TNPOU3BEIEHHEM BEKTOPOB HA3bIBAETCSA YKCJIO, PaBHOE
IPOM3BEICHHUIO JUIMH BEKTOPOB Ha KOCHHYC yIJIa MEKIy HUMH a-b = (5; 5) = ‘aHB‘COS ;

CBoiicTBa CKAJISIPHOI0 IPOMU3BEAEHUSI BEKTOPOB

Na-a=fl; 2ab=0c

=0; 3)a-b=b-a; 4) 5-(6+c):5-6+§-é; 5) (mé)-B:m(a-b);

Xaxb + yayb + Zazb — Xaxb + yayb + Zazb
a]- b| PEryir2 (+yi+z

8) Beruucnenue padotsl E cubt F na MyTH AB = E=F - AB;

a-b
a
BeKTopHOE IPOM3BE/IeHHEe BEKTOPOB

Onpenenenue. BeKTOpHBIM NMPOU3BeEAeHUEM BEKTOPOB 1 HA3bIBAETCS BEKTOD,
YJOBJIETBOPSFOIINAN CIETYIOIIAM YCIOBUSM:

7) cosp =

9

9) BhruucieHue IpoeKIUU BEKTOpa b na BEKTOP a = Hpag =

1) H = ‘5‘-‘5‘Sin @, 20e @ yeon mexcdy eexkmopamu a u b, sing>0,0< @< 7;
2)cLla,cLlb;
3) a,b,c - npasas mpoiixa sexmopos;

C=axb — obosuauenue
CBOﬁCTBa BCKTOPHOI'O NPOMU3BEJIACHUS BCKTOPOB

a||b,
1) 5.x6:—5><5; 2) axb=0< 526, 3) (m-é)széx(m-B):m-(éxB); 4) 5x(6+6):5x6+5x6;
b=0.
i j k
5) a{xa’ya'za} u B{Xbaybazb}jaxﬁ= Xa ya Za b
X Yo &

6) FﬁOMGTpI/I‘IeCKI/IM CMBICJIOM BEKTOPHOI'O ITPOU3BEACHUA ABJIACTCA IJIOIAAb
InapajuicjiorpamMma, HOCTpOCHHOTO Ha BEKTOpax



CMmeniaHHOe IPOU3Be/IecHHE BEKTOPOB
Onpenenenne. CMeMIaHHBLIM NPOU3BEIEHHEM BEKTOPOB a,b U ¢ HAa3bIBAETCS YMCIIO, PABHOE

CKaJIIPHOMY ITPOM3BEJICHUIO BEKTOPA @ Ha BEKTOP PaBHBIM BEKTOPHOMY MPOU3BEACHHIO b Ha

¢, abc— obosnauenue.

CBolicTBa CMEHIAHHOTO NPON3BeAEHNS BEKTOPOB
O00UH U3 BEKMOPOB8 PABEH MO,

1) abc =0 < | dsa 6eKMOpaA KOJLIUHEAPHbL, 2) ZZ(Z; X Z’) = (Zz X 5)2, 3) abc = bca = EZIB; 4) abc = —665.;
6EKMOPA KOMNIOHAPHDL.

5) (e + pa; bc —aabe-+ fabc; 6) V., =[abe: V,,, = <[ab]:

nup

a{X,:¥ai 2, X, V. 1,
7) Koopounamnas ¢popma Z;{xb; YoiZp} (= abc = X, Yo Iy

C{X; ¥er Z,} X Yo Z
Pemienne 3agau
BekTopsbl U geiicTBUS HAX HUMU
1. 3nas ogny u3 BepiinH AABC -T. A(2;—5;3) 1 BEKTOPBI, COBIIAIAIOIINE C ABYMsI €r0 CTOPOHAMHU
AB={4;1;2}; BC={3;—2;5}, HaiiTH OCTalbHbIC BEPLINHBI 1 CTOPOHY CA .
2. B Touke A(2;1;—1) npunoxxena cuna | R | =7. 3Has 1Be KOOPAUHATHI 3TOH CHIIbl X=2; Y= -3,
OTpEeIeNIUTh HAIIPABJIEHUE U KOHEI] BEKTOpa, N300paKaroIIero CUiy.
3. Jlaapl Tpu TmocienoBaTeNbHBIC BepuHBI Hapamienorpamma A(1;-2;3), B(3;2;1), C(6;4;4).
Haiitu ero werBepryo Bepmuny D.
4. Jlael BeKTOpa é={1;—2;3}; b ={0;1;2}; c ={3;0;—1}. Haiitu nauHy M HampaBJAIONIUC
KocuHychl Bektopa d =a—2b—c.
ba3uc

1. OOpa3yroT JM ClIeIyIoIIMe BEKTOPhI 0a3uc MpocTpaHcTBa K. a) X1 =(3,0,2), X2 =(7,0,9), X3

=(4,1,2); 6) x1=(1,1,0), x2=(3,0,1), x3=(5,2,1) ?

2. Tloka3aTh, 4TO BEKTOPHI €, ,€,,6; 0OPA3YIOT GA3KC ¥ HAWTH KOOPAMHATHI X B 5TOM Gasuce:
e, =(1,1,1), &,=(1,1,2), &=(1,2,3), x =(6,9,14).

CkaJisipHOe NPou3BeeHHe BEKTOPOB
b=4a.b)=2¢/3. Haitrn a) (3a-2b)(a+2b); 6)(a+b)

2. I3BecTHO, 4TO 5‘:‘B‘=‘E‘:1,5+E+6:0. Haiitn a-b+b-c+c-a.

2

1. U3BecTHO, 4TO 5‘ =3

3. U3BecTHO, YTO 5‘ —3, ‘5‘ -2 (5,5): g Haiitu ‘5 — 25‘.

4. Jlano: ‘5‘:2,‘5‘ :%,E):%. Haiitu o 1pu KOTOpOM Bektop P=oa+17b

HEePICHINKYIIAPeH BekTopy ( =3a—b.
PN



5. laHo: a = 2m —n, ‘E‘ - ‘ﬁ‘ =1, (E ,ﬁj —120°. Haiitu cos (5 ,ﬁ)

6. Joka3aTh, 4TO yrojl MEXAy AUArOHAISIMHU MPSMOYTOJIBHHKA, TTOCTPOCHHOTO Ha BEKTOpPAax
52 —2

7 =4+
a,b (aJ_b) onpezessiercst GopMyInon cosp =+ ———.
a +b o

7. Kakomy yCIOBHIO JOJKHBI YIOBIETBOPATH BEKTOpHI a,b , 9roOBl BekTOp a+b ObLI
NepIeHNKYIspeH a— b ?

8. K Bepmne npaBUIbHOTO TETPadApa ¢ pedpoM a MPHUII0KEHBI TPH CHIIbI, HAPaBICHHBIE BI0JIb

ero pedep. OnpenenuTs BEIUIHHY PABHOACUCTBYIOIICH.
9. JlaHbI BEKTOPHI a= {5,0;4}; b= {0;-1,2}; c= {3;1,4}. Haiitu (5 + E)(B — 25).
10. Jlansr Touku A(-1;3;-7); B(2;—1;5); C(0;1;-5).Berancauts (zﬁ_ﬁg)(zgprﬁ)_

11. Beryucnuth Kakyr paboTy MpOU3BOAUT CHUiIa I_::{6;—2;1}, KOrJja €€ TOYKa MPUIIOKEHUS,
JIBUTASICh MPSAMOJIMHEIHO, TIepeMeniaeTcs u3 nmonoxenus A(3;4;-2) B B(4;-2;-3) ?

12. JlaHbl TpH CUITBI p ={3; -4, 2}, 6 ={2; 3;-5}, R ={-3; -2; 4} npusI0KEeHHBIC K OJTHOI TOUKE.
Beraucnuth kakyr paboTy TPOW3BOAWT PABHOMCHUCTBYIOMIAS JTHX CHJI, KOTJa €€ TO4YKa
MIPIIOKEHUS TIEPEMENIACTCSI, IBUTASCH MIPSIMOJIMHEHO, U3 TTOJI0XKEHUS

Mi(5; 3; —7) B monoskenne My(4;—1;-4) .

13. Jlanb Bepmunbl Tpeyroasuuka A(—1;-2; 4); B(—4,-2; 0); C(3;-2; 1). Haiitu BHyTpeHHUI
yroJI pu BepuuHe B.

14. JTanwl Bepumunbl Tpeyroiabuuka A(3; 2; —3); B(5;1;-1); C(1;-2; 1). OnpenenuTs BHEIIHUI

YTOJI ITpU BepIInHE A.
15. JlaHbl BEKTOPHI a ={2;-3;4}; b ={4;0;5}; c ={3;1;1}. Haiitu npaa , €CIIU d=2a-b.

16. Jlanel Touku M(=5; 7;—6), N(7;-9; 9). BerariciuTh pOEKIIHIO BEKTOpa 5={1;—3;1} Ha OChb
BEKTOpa MN.

17. Onpenenuts, TP KaKOM 3HAYEHWH O TIEPIEHAMKYIIAPHBI BEKTOpPBI C=2a+b u d, eciu

a=ai+2j—-k;b=3i+j+k d=i-3k

18. Haiitu BexTOp X, KOJUIMHEAPHBIN BEKTOPY 5:{2;1;—1} U YJIOBJIETBOPSIOIINI yCIOBUIO
x-a=3.

19. CumaR ={1; —8; -7} pa3noxkeHa MO TPEM HAMPABJICHUSIM, OJHO W3 KOTOPBIX 3aJaHO
BEKTOPOM a = 2i + 2j+ k. HaiiTu cocrasmsontyto Feunsl R B HaIpaBJICHUU a.

BexTOopHOE Mpou3BeaeHNEe BEKTOPOB

=3 [aﬁF? . Haiiru [(3a+2b)xa- 36)]2.

2. JaHbr: H =10, ‘5‘ =2, a-b= 12, Beruuciauthb ‘5 X B‘

1. JlaHbI: H =2,b




3. Bexropst a u b cocrasmusor yron 45°. HaliTu miomans TpeyroibHUKA, HOCTPOEHHOIO Ha
BekTopax a—2b u 3a+2b, ecnu ‘a‘ = ‘b‘=5.

4. Tlpu kakoMm 3HaYeHWU KOA(DPHUIMEHTA O BEKTOPHI 5:a5+55 u a=35—b OKaXKyTCsl

KOJTHHEAPHBIMH, €CIIH & U D He KOJTHHEAPHBI.
5. Halitu koopAMHATBl BEKTOPHOIO  IPOU3BEIACHUS (a +b+ c) X (a — 2b) , €clH

a—2i+j bei-3j+kc=]j+2k

6. BbI4rCIIUTH ILIOLIA/Ib ApaJIeIorpaMMa, IIOCTPOCHHOro Ha BekTopax a ={0;—L11}; b ={L11}.
7. Jlansl Toukm A(2;—-1; 2); B(1; 2; —1); C(3; 2; 1). Hailtu koopauHaThl BEKTOPHOTO
MPOU3BEACHUS (ﬁi - 2C_A) x CB.

8. Haiitu mnomans u BeicoTy BD tpeyromsuuka ABC c¢ Bepmmnamu A(1;-2,8); B(0;0;4);
C(6;2;0).

9. Cuna F={2;-4;5} npunoxena x touke A(4;—2; 3). ONPENEITUT MOMEHT STON CHIIBL
otHocurtenbHo Touku C(3; 2;-1).

10. JlaHBI TpU CHIIBI E1:{2;—1;—3}; F_2:{3;2;—1}; E:{—4;1;3} NPUIIOKEHHBIE K  TOYKE
A(—1;4;-2). HaiiT BeJTMYHMHY ¥ HAMPABJIAIONIFEC KOCHHYCHl MOMEHTA PaBHOJICHCTBYIOIICH ITHX

CHJI OTHOCHUTEIIbHO ToukHu B(2;3;-1).

11. Haiftm koOpaAMHATHI BEKTOpa X, MepIeHANKY/IPHOTO K Bektopam a={2-31:b={l-23} u
YIAOBJIIETBOPSIFOIIETO YCIOBUIO: X (i +2j— YE) =10.

CMemanHoe Mpou3BeeHHe BEKTOPOB
b b

a =6,

1. Bekrop c MEPIICHIUKYJIIPEH K BEKTOpaM a,b, YTOJ MEXKIY a,b pasen 30° :‘E‘:&

Boeruuciuts abc.

2. Toxasars, s1o (a—b)(a—b—c)a+2b—¢) =32 b &(a+b)(b+c)c+a) ~2abe

3. YcraHoBHUTH 00pa3yroT Jin BEKTOpHI &, 0 € 6a3uc B mpoctpancTse RKs, eciin

a={3-2; 1}, b={2; 1; 2}, c={3:-1; 2}.

4. TlokazaTh, 4YTO BEKTOPHI a=—i+ 3] +2k, b=2i- 3] —4k, c=-3i +12] +6k KOMIUTaHAPHBI.

Pasiokuth C 110 BEKTOpaM aub.

5. ITokazats, uto Touku A(2;—1;—1); B(1; 2; 1); C(2; 3; 0); D(1; 6; 2) nexxaT B 0q4HOM MIOCKOCTH.

6. IIpu kakom A Bextopsr @ ={A;31}: b ={5:-1:2}; ¢ ={~15:4} GyayT KoMIUIaHAPHBI ?

1. Haiitn o0BeM napajuiesienuneaa, IIOCTPOEHHOT'O Ha BEKTOpaxX
a=3i+4jb=-3j+k,c=2j+5k

8. BerunciuTh 00beM U BBICOTY TpeyroibHol nupamuasl ABCD, onyieHHyto u3 BepiuuHsl D,

ecm A(1; 1; 1); B(2; 0; 2); C(2; 2; 2); D(3; 4; -3).



